Правила пропускного режима школы
- Пропускной режим в здании школы осуществляет де​журный вахтер, дежурный администратор, дежурный учитель с 7.30 до 19.30 и сторож             с 19.30 до 22.00.   

- Через пропускной пункт школы свободно разрешается проходить уча​щимся, педагогическому и техническому персоналу школы. Родители и посто​ронние лица проходят только по согласованию с администрацией. 

- Родители должны провожать и встречать своих детей в фойе школы.                Не разрешается проходить дальше территории, находящейся в поле зрения вахтера.
- Родители заранее согласовывают время встречи с администрацией, классными руководителями и учителями.

- Посторонние лица, проходящие через пропускной пункт ОО в школу                к администрации, учителям, классным руководителям, должны предъявить документы.
- Документами, дающими право на вход в здание, являются:

· паспорт;

· служебное удостоверение установленного образца; 

· служебная записка;
· водительское удостоверение;

· военный билет.

- Дежурный вахтер обязан проверить документы, сделать запись                        в журнале учёта посетителей, проверить ручную кладь, вызвать дежурного администратора, директора школы, учителя, классного руководителя. Дежурный обязан следить за посетителем и его вещами, пока не придёт объект посещения.

- Перемещение по школе родителей и посторонних людей осуществляется только в сопровождении работника школы.

- Заезд автотранспорта на территорию школы осуществляется только               с разрешения директора школы или заместителя директора по АХЧ.
Уважаемые родители и посетители! 
Помните, соблюдение правил поможет обеспечить 
безопасность детей 

и рабочий порядок в школе.
Директор школы:                         Н.П.Подшивалова

