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           (высшая  квалификационная категория)
МОБУ «Новосергиевская средняя общеобразовательная школа №3»

Проблема. ИКТ компетентнось учителя как фактор формирования мотивации обучения младшего школьника
Актуальность. В наши дни современная школа должна готовить выпускников к жизни в информационном обществе, в котором главными продуктами производства являются информация и знания. Одна из первых задач, которую мы должны решить, заключается в создании таких условий обучения, при которых уже в школе дети могли бы раскрыть свои возможности, подготовиться к жизни в высокотехнологичном конкурентном мире. Информатизация школы является в данное время одним из приоритетных направлений. При информатизации должна быть решена проблема соотношения традиционных составляющих учебного процесса и новых информационных технологий, новых взаимоотношений обучающегося, учителя и образовательной среды
Проблемы, решаемые учителем. Активизировать процессы восприятия, мышления, воображения, памяти, мобилизовать внимание обучаемого. Выходить в мировое информационное сообщество. Формировать мотивацию к учению и познавательный интерес
Цель: Создание условий, способствующих развитию познавательной мотивации (в частности, интересов) младших школьников путем активного использования ИКТ в учебно-воспитательном процессе.
Задачи: разработать систему применения ИКТ, обеспечивающую развитие познавательной мотивации младших школьников. 
Теоретическая база опыта. Информационные технологии в системе образования:Учеб.пособие для студ.пед.вузов и системы повыш.квалиф.пед.кадров/ под ред. Е.С.Полат. – М.: ИЦ «Академия», 2000. Тришина С.В. Формирование ИКТ-компетентности младших школьников : пособие для учителей общеобразоват. учреждений / [Е. И. Булин-Соколова, Т. А. Рудченко, А. Л. Семенов, Е.Н. Хохлова]. – М.: Просвещение, 2011. Материалы дистанционного семинара «Использование блогов в профессиональной деятельности педагога» ОренВики. 
Инновационный характер опыта заключается в создании и использовании в профессиональной деятельности  образовательного блога учителя, что способствует формированию мотивации обучения младшего школьника,   способствует формированию ИКТ-компетентностей учителя 

Ведущая педагогическая идея. ИКТ – технологии – развитие умений  учащихся ориентироваться в информационных потоках окружающего мира. 
Технология опыта опирается на методику индивидуального подхода в обучении учащихся, использование информационно – коммуникативных технологий в урочной и  внеурочной деятельности, мониторинг деятельности учащихся.

Основные принципы работы: принцип творчества и успеха, принцип доступности реализуется благодаря современным средствам ИКТ, принцип прикладной направленности предусматривает практическое освоение работы с различными средствами ИКТ, реализацию учебных и творческих проектов. 
Ведущие методы: -  метод коллективного поиска; моделирование; исследовательский, частично – поисковый.
Применение ИКТ– компонента в учебном процессе позволяет увеличить объём информации, сообщаемой ученику на уроке, во внеурочной деятельности через образовательный блог педагога, что  более активно по сравнению с обычными занятиями организовать познавательную деятельность, воздействовать на такие психологические процессы, как восприятие, мышление, запоминание, усвоение информации. Использование ИКТ– компонента на уроках приводит к активации умственной деятельности, формирует положительную мотивацию у большинства обучающихся к этим занятиям.
Формы работы:  индивидуальная и  групповая работа,  предметные олимпиады, творческие конкурсы разных уровней, участие в интернет - конкурсах, виртуальных выставках достижений. 
Результативность. Использование ИКТ- технологий способствует мотивации обучения, а так же формированию ИКТ - компетентностей.  Успеваемость - 100%, качество знаний - 90%, ежегодное участие школьников в олимпиадах и конкурсах:  Всероссийский конкурс сочинений «Герои Отечества» - 2011, 2 человека (дипломы участников), Всероссийский конкурс детского творчества «Новогодние фантазии», Международный конкурс детского рисунка «Мой любимый праздник» (сертификаты участников – 8 человек), Международный фестиваль «Как хорошо уметь читать!»  - 2012, 1 участник (диплом участника), Всероссийский сетевой конкурс «Лучший сайт учителя начальных классов» - 2011, 2 место, Интернет-фестиваль «Творчество педагогов» -  2012, лауреат. 
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