«Мое Оренбуржье» в сентябре.
В рамках проекта в сентябре первоклассники начали знакомство с родным краем – проекты «Моя малая Родина». Ребята проявили творчество и с помощью родителей познакомились с местом, где родились и живут. 
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Ученики 2х классов продолжили знакомится с родным краем и работать над проектом «Моя малая Родина». Они «погрузились» в историю и открыли для себя много новых, интересных и важных фактов.
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Ученики третьих классов 24 сентября совершили экскурсию к памятнику «Погибшим красногвардейцам». Учителя познакомили детей с историей возникновения памятника, рассказали об улице Красногвардейской.
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В 4-А, 4-Б классах в сентябре, в рамках курса «Моё Оренбуржье», прошла беседа «Люби и знай свой край родной». Ребята поделились впечатлениями  от посещённых во время летних каникул интересных мест Оренбургского края. Лукассон Анастасия и Волкова Алёна рассказали о семейной поездке в Соль-Илецк. Ивашков Дмитрий  увлек рассказом о поездке к стеле «Европа-Азия». Дедловская Елизавета заинтересовала всех рассказом о живописных местах Оренбургской области. Прекрасное  и родное так рядом, сделали вывод ребята, мечтая продолжить вместе с семьей и одноклассниками изучение родного края. 
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В  4В классе прошла интеллектуально-краеведческая викторина "Знаешь ли ты свой край?". Ребята вспомнили наиболее важные события из истории Оренбургской области и Новосергиевского района. С большим интересом они отвечали на вопросы викторины. Многие ребята доказали, что хорошо знают свой родной край. 

По итогам викторины определены самые активные её участники, которым были вручены сладкие призы. Закончился час общения обзором карты Оренбургской области и книг о родном крае.

